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ВИКОРИСТАННЯ БІОЦИДНИХ ПОЛІМЕРНИХ РЕАГЕНТІВ ДЛЯ 

УДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ЗНЕЗАРАЖЕННЯ ПИТНОЇ ВОДИ В УМОВАХ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

Забезпечення хімічної безпеки і екологічної нешкідливості реагентів, що 

використовуються для забезпечення нормальної життєдіяльності людини можна досягти, 

використовуючи дезінфектанти на основі гуанідину. Полігуанідинові дезінфектанти є не тільки 

екологічно чистими, безпечними для людей і тварин, але й мають широкий спектр біоцидної 

активності. Вони є високоефективними засобами боротьби і профілактики інфекційних 

захворювань, що дає можливість використовувати їх під час поточної дезінфекції поверхонь 

приміщень, медичного обладнання, дезінфекції води та предметів користування персоналу 

рятувальників мобільних госпіталів в умовах надзвичайних ситуацій.  

Запропоновано технологічні рішення використання біоцидних полімерних реагентів 

гуанідинового ряду, що спрямовані на зниження ризику виникнення надзвичайних ситуацій 

та мінімізації їхніх наслідків шляхом реалізації організаційно-технічних, санітарно-

гігієнічних заходів.  

Одержані результати вказують на безумовну альтернативу препаратів на основі солей 

полігексаметиленгуанідину існуючим реагентним методам очищення та знезараження води, що є 

підґрунтям для їхнього застосування в умовах надзвичайних ситуацій (стихійних лих, епідемій, 

техногенних катастроф, військових дій, паводків, повенів). 
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Постановка проблеми. Забруднення 

навколишнього середовища, порушення 

санітарно-гігієнічних норм та зниження 

контролю за виконанням протиепізоотичних 

та протиепідемічних заходів, підвищена 

небезпека терористичних актів різного 

характеру, зокрема й біотероризму, 

створюють небезпеку виникнення 

надзвичайних ситуацій природного та 

техногенного характеру, пов’язаних з 

вживанням недоброякісної питної води.  

Аналіз останніх досліджень і 

публікацій. На жаль, в Україні майже не 

залишилося водних об’єктів, які б за 

екологічним станом належали до 1-2 категорій. 

Так, нині переважна більшість джерел 

водопостачання належить  до водоймищ 3-4 

категорій забруднення, хоча в 70 роки 

минулого століття це були водоймища 1-2 

категорій. Констатована серйозна тенденція 

щодо погіршення якості підземних вод, краще 

захищених від впливу результатів 

господарської діяльності людини. На території 

України констатовано 147 стабільних джерел 

забруднення підземних вод, експлуатуються 93 

великих водозабори підземних вод, якість яких 

погіршилася у результаті антропогенного 

впливу [1].  

Але водопровідні станції України 

працюють за технологією підготовки питної 

води, що була розроблена і впроваджена в 

практику майже 60 років тому, коли водний 

басейн України не відчував такого 

антропогенного впливу, а бар’єрні можливості 

станцій водопідготовки були розраховані 

переважно на джерела питного водопостачання 

першої категорії. На сьогоднішній день станції 

водопідготовки не завжди можуть достатньою 

мірою забезпечити якість питної води за 

хімічними і мікробіологічними показниками, 

але сприяють підвищенню вмісту токсичних 
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хлорорганічних речовин і вмісту сполук 

Алюмінію у воді [2 − 4]. 

Технічний стан водоводів і 

розподільних мереж створює постійну 

загрозу або призводить до погіршення якості 

питної води за фізико-хімічними і 

бактеріологічними показниками під час її 

транспортування. Особливу загрозу несуть 

джерела водопостачання, що зруйновані 

внаслідок стихійного лиха, техногенної 

катастрофи та бойових дій, оскільки вони 

забруднені переважно мікробіологічно, що 

може бути використано як ланцюг актів 

біотероризму чи застосування біологічної 

зброї проти мирного населення.  

Тому особливої актуальності набуває 

удосконалення існуючих і розробка нових 

перспективних технологій водопідготовки з 

використанням високоефективних реагентів, 

що здатні знезаражувати та очищати воду 

незалежно від ступеня її хімічного і 

біологічного забруднення та не мають недоліків 

традиційних методів дезінфекції води. 

Останнім часом зростає популярність 

використання біоцидних реагентів неокисної 

дії, які в широкому асортименті представлені 

на сучасному ринку водопідготовки України. 

Найбільший інтерес в технології підготовки 

питної води, особливо в умовах 

надзвичайних ситуацій, представляють 

сполуки, що містять гуанідинову групу, 

зокрема, полігексаметиленгуанідин 

гідрохлорид (ПГМГ-ГХ), що є діючою 

речовиною реагента «Акватон-10» (НТЦ 

«Укрводбезпека», м. Київ). Міністерством 

охорони здоров’я України реагент «Акватон-

10» визнаний безпечним для людини і 

дозволений до використання в технології 

підготовки питної води [6 − 7]. 

Формування цілей статті. 
Розроблення технологічних рішень 

використання біоцидних полімерних 

реагентів гуанідинового ряду, спрямованих 

на зниження ризику виникнення 

надзвичайних ситуацій шляхом реалізації 

організаційно-технічних, санітарно-

гігієнічних заходів, спрямованих на завчасне 

реагування загрози виникнення надзвичайної 

ситуації та ліквідації її наслідків. 

Виклад основного матеріалу. 
Вирішення питання щодо виробництва 

питної води необхідної якості, зокрема і в 

умовах надзвичайних ситуацій, є стратегічно 

важливим завданням як для керівництва 

підприємств водопостачання, так і для 

регіональних органів цивільного захисту, які 

призначені співвиконавцями 

Загальнодержавної програми «Питна вода 

України на 2006 – 2020 роки» [8]. А 

виробництво питної води, що відповідає 

чинним нормативним документам, є 

стратегічно важливим завданням з точки 

зору попередження виникнення 

надзвичайних ситуацій природного та 

техногенного характерів [9].  

Реалізацію технологічних рішень 

виробництва питної води здійснювали з 

використанням біоцидних полімерних 

реагентів з неокисним механізмом дії, для 

яких відсутні недоліки окисних реагентів 

(утворення токсичних побічних продуктів 

дезінфекції, корозійна активність, пожежо та 

вибухонебезпечність тощо). Організаційно-

технічні заходи, спрямовані на отримання 

якісної питної води, проводили з 

використанням реагенту «Акватон-10», що 

володіє властивостями катіонного 

флокулянта та комплексоутворювача і має 

сильні біоцидні властивості. Водні розчини 

реагенту «Акватон-10» зберігають свої 

властивості після замерзання та 

розморожування, не мають кольору, запаху 

(нелеткі), стійкі та безпечні під час 

застосування, зберігання і транспортування, 

не утворюють токсичних мікродомішок в 

процесі знезараження води, неагресивні, не 

ініціюють корозію металів та є 

вибухобезпечними і незаймистими. За 

параметрами токсикометрії вони 

класифікуються як малотоксичні сполуки [7]. 

В реагенті «Акватон-10» 

використовується полімер особливої чистоти 

і необхідної молекулярної маси, завдяки 

чому проявляються ще і флокуляційні 

властивості. Ще одна важлива властивість – 

комплексоутворення. Це значить, що 

полімер може видаляти із води важкі метали, 

гумінові, фульвінові сполуки, органічні 

речовини, пестициди, гербіциди [10]. 

Реалізацію технологічних рішень 

виробництва питної води з використанням 

реагенту «Акватон-10» проведено на 

річковій воді в Україні (р. Десна, р. Дніпро, 
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р. Південний Буг, р. Рось, р. Тетерів) та 

закордоном [4 − 5, 10 − 11]. 

Аналіз результатів проведених 

пілотних та промислових випробувань 

реагенту «Акватон-10», в паводковий період 

на Миронівській водоочисній станції, часом  

індекс досягав сотні тисяч за рахунок 

викидів неочищених стоків із Богуслава 

(вище за течією), що розташована в с. Дежки 

Київської області на р. Рось, вказує на значне  

поліпшення органолептичних показників 

якості води (запах, присмак, колір) в період 

проведення випробувань, а після переходу 

станції на традиційний (із застосуванням 

хлору) режим водопідготовки спостерігалась 

зміна їхніх значень до попереднього рівня 

[10]. Результати впровадження показують, 

що реагент «Акватон-10» є ефективним 

катіонним флокулянтом, що дозволяє 

знизити кольоровість, каламутність, 

концентрацію залишкового алюмінію в 

очищеній воді до вимог стандарту на питну 

воду, крім того реагент «Акватон-10» 

надійно знезаражує воду навіть за пікових 

мікробних навантаженнях (до ОМЧ 200 000) 

за дозах реагенту 1,5-3,0 мг/дм3. 

Випробування біоцидного реагенту 

«Акватон-10» проведені на водоканалі 

Вейджа (р. Денсу, м. Аккра, Гана) [4, 10], де 

вихідна вода характеризувалася надзвичайно 

високим мікробним навантаженням і 

кольоровістю, а також застосуванням в 

якості коагулянту алюміній сульфату 

дозволили нормалізувати кольоровість, 

каламутність та мікробіологічні показники 

води за мінімальної кількості коагулянту 

(табл.1). 

 

Таблиця 1 − Результати пілотних випробувань на водоканалі Вейджа (р. Денсу, Аккра, Гана) 

Коагулянт, mg/dm3 Вихідна 

вода 

Вимоги 

ВООЗ 

40 60 80 40 50 60 

Реагент «Акватон-

10» mg/dm3 

− 2,5 

Кольоровість, град. 192 15 85 50 29 10 5 1 

Каламутність, NTU 6,84 3(5) 2,92 1,68 1,56 1,74 1,08 0,92 

ЗМЧ, 1/ml >106 0 380 320 290 0 0 0 

 

Концентрація реагенту «Акватон-10» 

у воді, яка подавалася в місто, не 

перевищувала значень ГДК (гранично 

допустимих концентрацій). Органолептичні 

показники якості питної води відповідали 

державним (Гана) нормативним вимогам і 

отримали позитивну оцінку населення та 

працівників підприємства водопідготовки. 

Встановлено, що застосування в системах 

водоочистки технології із застосуванням 

полімеру в кількості 1,5-2,5 мг/дм3 (за 

зниження дози коагулянту у 1,5-2 рази), 

дозволяє отримати воду, що за своїми 

параметрами відповідає вимогам ВООЗ, 

незважаючи на дуже високий рівень 

мікробіологічного забруднення вихідної 

води, та забезпечується надійне 

знезараження і консервація води.  

Результати лабораторних і пілотних 

випробувань з використанням реагенту 

«Акватон-10», проведені на водоканалі Брімсу 

(р. Какум, Кейп-Кост, Гана), де річкова вода 

мала високі значення кольоровості (242 

градусів), каламутності (13,5 NTU) та вмісту 

заліза (4,28 мг/дм3) дозволили досягти вимог 

ВООЗ як за значенням кольоровості (5 

градусів) і каламутності (0,87 NTU), так і за 

залишковим вмістом заліза (0,02-0,5 мг/дм3). 

Малий запас води в країні (Гана) не дозволяє 

ефективно використовувати коагулянти і 

вимагає додаткового введення вапна для 

підвищення лужності. Але використання 

реагенту «Акватон-10», в кількості 1,5-2,0 

мг/дм3, дозволило знизити витрати коагулянта 

в 3 рази. За цих умов забезпечується надійне 

знезараження води і відпадає необхідність у 

додаткових стадіях хімічного знезалізнення та 

введення вапна [4,10].  

Важливим фактором для 

впровадження реагенту «Акватон-10» в 

технології водопідготовки є його сумісність 

з іншими реагентами, що використовуються 

в існуючих технологічних схемах, внаслідок 

чого використання реагенту «Акватон» 

можливе без суттєвої реконструкції діючих 

очисних споруд. 

Для досягнення максимального 

економічного і технологічного ефекту було 
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розроблено схему поступової заміни 

традиційних окисних методів, що включала 

наступні етапи: 

- профілактичне знезараження 

фільтруючих завантажень (крім йонно-

обмінних установок і зворотнього осмосу); 

- періодичне знезараження 

внутрішніх поверхонь трубопроводів та 

з’єднувальних елементів; 

- експлуатація системи 

водопостачання з використанням 

мінімальних для знезараження концентрацій 

реагенту «Акватон-10» шляхом внесення за 

допомогою насосів-дозаторів. 

Отже, використання реагенту «Акватон-

10» замість хлорвмісних окисних реагентів, 

супроводжувалися оптимізацією 

органолептичних і санітарно-хімічних 

показників якості води. Таким чином, 

результати досліджень свідчать про можливість 

підвищення якості питної води, що подається 

споживачам, навіть за умов низького 

технічного стану водопровідних систем.  

До економічних переваг 

використання реагенту «Акватон-10» в 

технології водопідготовки можна віднести: 

- зменшення і уповільнення 

процесу корозії, у разі використання 

реагенту «Акватон-10», за цих умов 

водоочисне обладнання і розподільна 

мережа працюють значно довше; 

- зменшення і уповільнення 

процесу біообростання водопровідної мережі 

− насоси споживають менше електроенергії; 

- зменшення кількості коагулянту, 

що використовується; 

- збільшення тривалості 

фільтроциклу − менша кількість споживання 

«поворотної води» (очищена вода, яка 

використовується для промивання фільтрів); 

- безпечність для персоналу під час 

транспортування, зберігання і застосування 

(немає необхідності в спеціальному 

обладнанні і заходах безпеки; 

- може бути застосований на 

більшості водоочисних станцій − немає 

потреби в коштовній реконструкції. 

Надійність знезараження питної води 

може бути забезпечена лише за умови  

використання дезінфектантів із 

пролонгованою дією та, бажано, за 

відсутності формування стійкості 

(резистентності) до патогенних 

мікроорганізмів. В [2 − 3] показана 

відсутність розвитку резистентності у 

широкого спектру мікроорганізмів до 

реагенту «Акватон-10».  

Всі ці переваги доводять 

перспективність використання реагенту 

«Акватон-10» не тільки в технології 

підготовки питної води станцій 

водопідготовки, а й в локальних системах 

водопостачання підприємств із виробництва 

бутильованих вод, молочної, 

м’ясопереробної та хлібобулочної 

промисловостей [10 − 14]. 

Проведені дослідження вказують на 

надійне вилучення патогенних 

мікроорганізмів і зниження концентрацій 

індикаторних мікроорганізмів навіть за 

максимально можливих концентрацій. За 

концентрацій реагенту «Акватон-10», що 

значно перевищують ГДК, не утворюються 

токсичні побічні продукти, що робить 

перспективним використання цього реагенту 

та препаратів на основі ПГМГ в умовах 

надзвичайних ситуацій, коли 

спостерігаються досить суттєві рівні 

забруднення джерел водопостачання.  

Під час виникнення надзвичайної 

ситуації, пов’язаної з перевищенням 

концентрації небезпечних хімічних речовин 

понад ГДК в питній воді, першочерговим 

завданням підрозділів ДСНС України є 

забезпечення населення, що перебуває в зоні 

ураження надзвичайної ситуації, якісною 

питною водою в якомога коротші строки і в 

необхідному об’ємі [15]. Ускладнюється 

вирішення цієї проблеми у разі 

пошкодження або виходу з ладу  системи 

централізованого водопостачання в 

населеному пункті, коли потрібні значні 

об’єми питної води [15]. Оскільки не завжди 

є можливість постачання бутильованої води 

в потрібній кількості (через 

руйнацію/небезпечність транспортної 

інфраструктури та потреби у 

транспортуванні великих об’ємів вантажу), 

то це інколи стає причиною використання 

води не за призначенням, що може 

викликати різноманітні захворювання [4,15].  

Альтернативою вирішення цієї проблеми 

є використання мобільних установок для 

отримання якісної питної води в умовах 
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надзвичайних ситуацій. НТЦ «Укрводбезпека» 

спільно із спеціалістами низки інститутів 

розроблено та виготовлено установки для 

отримання питної води, в основі роботи яких 

лежить принцип бульбашково-плівкової 

екстракції «невідомої» води з використанням 

реагенту «Акватон-10». Вступаючи у взаємодію 

з речовинами-забрудниками, ПГМГ-ГХ разом з 

ними виводиться в збірник для відходів, 

залишаючи для споживання чисту знезаражену 

воду. Перевагами зазначених установок є 

відсутність накопичення шкідливих речовин в 

фільтруючих пристроях, що виключає небезпеку 

неконтрольованого викиду шкідливих речовин в 

очищену воду [4,15]. 

Реалізацію організаційно-технічних, 

санітарно-гігієнічних заходів, спрямованих 

на завчасне реагування на загрозу 

виникнення надзвичайної ситуації та 

мінімізації її наслідків проведено під час 

землетрусу в Індії, з використанням 

дезінфікуючих препаратів на основі солей 

полігексаметиленгуанідину («Акватон-10» та 

«Гембар»), для надання медичної допомоги 

постраждалому від землетрусу населенню в 

штаті Гуджарат, де працював мобільний 

госпіталь ДСНС України [15-16].  

Місто Бхудж, біля якого знаходився 

госпіталь, було зруйновано практично 

повністю, люди проживали в антисанітарних 

умовах. У регіоні, поряд з хірургічною 

патологією, відзначалися спалахи інфекційних 

захворювань (переважно гострі кишкові 

інфекції), а також зустрічалися тропічні 

хвороби (лейшманіоз, ріштоз, фасціольоз), з 

якими вітчизняні лікарі раніше не зустрічалися. 

Вживання місцевої води завжди викликало у 

європейців виражені диспепсичні розлади та 

явища важкого ентероколіту. 

Госпіталь функціонував в польових 

умовах без будь-яких технічних комунікацій. 

Оскільки він був єдиним у регіоні, на нього 

лягли функції з надання кваліфікованої 

медичної допомоги всім категоріям хворих 

хірургічного, травматологічного, 

терапевтичного, інфекційного профілів. У 

структурі госпіталю функціонували 

приймально-сортувальне, реанімаційно-

педіатричне, госпітальне відділення, 

хірургічний блок. Протягом доби за 

медичною допомогою зверталося до 300 

пацієнтів, проводилося більше 50 

хірургічних та травматологічних втручань, 

перев'язок. Працювати лікарям доводилося в 

екстремальних умовах, тому підтримання 

санітарно-епідеміологічного режиму було 

провідним аспектом для функціонування 

госпіталю і збереження здоров'я медичного 

персоналу [16]. 

Основними фрагментами з підтримання 

санітарно-епідеміологічного режиму були: 

поточна дезінфекція всіх поверхонь, медичних 

інструментів, майна, з яким стикалися хворі; 

дезінфекція води, посуду, якими користувався 

медичний персонал для особистих цілей, і які 

виділялися хворим. Необхідною умовою для 

дезінфікуючого розчину повинен був бути 

високий дезінфікуючий ефект за мінімальних 

термінів експозиції, мінімальна токсичність для 

людей, оскільки дезінфекція проводилася 

постійно в місцях скупчення великої кількості 

людей, а також широкий антибактеріальний, 

антипаразитарний ефекти.  

Для реалізації санітарно-гігієнічних 

заходів використовували «Гембар» – 

дезінфікуючий засіб нового покоління з 

пролонгованою дією, що поєднує високу 

активність щодо мікроорганізмів і 

нешкідливість для людини. За анотаційними 

даними засіб має бактерицидну, віруліцидну, 

фунгіцидну та альгіцидну дії. Дезінфікує 

швидко, надійно, економно, на тривалий час. 

«Гембар» застосовувався для протирання 

поверхонь, з якими стикалися медичний 

персонал і пацієнти, для оброблення 

поверхні шкіри навколо ран у пацієнтів. 

Дезінфектантом обприскували внутрішні 

поверхні наметів під час знаходження там 

лежачих пацієнтів, а також мили підлогу. 

Засіб активно використовували в наметі для 

інфекційних хворих (де знаходилися 

пацієнти з туберкульозом, бактеріальними 

пневмоніями, ангінами), а також у 

приймально-сортувальному відділенні, куди 

постійно надходили пацієнти з різними 

видами респіраторних, тропічних 

захворювань, присутність яких небезпечна 

можливістю інфікування контактним 

шляхом [16]. Реагентом  «Гембар» протягом 

дня обробляли руки медичного персоналу, 

що виконував хірургічні та терапевтичні 

маніпуляції.  

Для знезараження води, яку 

використовували для миття особового складу, 
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продуктів харчування, а також для 

приготування їжі, миття посуду, 

використовувався «Акватон-10», його постійно 

заливали в ємності з водою, що 

використовувалася для особистих гігієнічних 

потреб, а також для пиття місцевим 

населенням. Більш концентровані розчини 

використовували для дезінфекції рук перед 

їжею, для миття пошкоджених шкірних 

поверхонь. 0,02% розчином реагенту «Акватон-

10» обробляли посуд після знежирення, що 

використовувався медичним персоналом на 

кухні і в особистих цілях. 0,005% розчин 

реагента «Акватон-10» використовували для 

оброблення овочів і фруктів. 

За період (25 днів) роботи госпіталю 

серед медичного персоналу трапилися 3 випадки 

гострого ентероколіту з явищами токсикозу і 

вираженими диспепсичними розладами. 

Причиною інфекційного захворювання стало 

вживання немитих овочів (капусти). У всіх 

випадках, де дотримувалися санітарних умов, 

інфекційних захворювань не сталося. 

Використані в роботі мобільного 

госпіталю дезінфікуючі препарати «Гембар» та 

«Акватон-10» показали хороші дезінфікуючі 

властивості, крім того вони є зручними у 

використанні та не викликають шкідливого 

подразнення під час безпосереднього контакту 

з їхніми розчинами [16]. 

Запропоновані технологічні рішення 

використання біоцидних полімерних 

реагентів гуанідинового ряду для 

забезпечення питною водою мобільних 

підрозділів розвідки, груп спеціального 

призначення, блок-постів, десанту, 

службовців та цивільних в умовах 

надзвичайних ситуацій (стихійних лих, 

епідемій, техногенних катастроф, військових 

дій) за умови використання переносного 

водоочисного пристрою «Сова», що здатний 

доочистити воду з наявних джерел – 

колодязів, річок, озер, боліт, дренажних 

систем, тощо. Даний пристрій не потребує 

електричного живлення або інших джерел 

енергії, працює за рахунок мускульної сили і 

є повністю автономним. «Сова» 

використовується для очищення зараженої 

або потенційно небезпечної води від 

мікроорганізмів (бактерій, вірусів), 

пестицидів, важких металів та інших 

небезпечних домішок. Ресурс складає більше 

500 літрів очищеної води на одному 

комплекті картриджів. Передбачена 

наявність змінного комплекту. Вибухо- та 

пожежобезпечний, не містить отруйних 

речовин. Комплектуючі та витратні 

матеріали виробляються в Україні [4]. 

Але в умовах надзвичайних ситуацій 

(стихійних лих, епідемій, техногенних 

катастроф, військових дій) не завжди є 

мобільні установки чи пристрої для 

знезараження питної води, що призводить до 

вживання недоброякісної води із 

вододжерел. 

Запропоновані технологічні рішення 

використання реагенту «Акватон-10» для 

очищення потенційно небезпечної води, що 

не потребує використання мобільних 

установок. Для цього певну кількість 

реагенту «Акватон-10», що міститься в 

спеціальній упаковці, і має точно відміряний 

об’єм, необхідно помістити в ємність з 

водою об’ємом 6 дм3, перемішати і 

залишити на 30-40 хвилин, потім 

відфільтрувати через цупку тканину. 

Запропонована технологічна схема 

очищення води, завдяки волонтерам, 

успішно використовується для 

військовослужбовців на Сході України.  

Використання реагенту «Акватон-10» 

для знезараження питної води в польових 

умовах потребує контролю гранично діючої 

концентрації (ГДК) діючої речовини − ПГМГ-

ГХ. Для визначення залишкової кількості діючої 

речовини реагента «Акватон-10» в питній воді 

розроблено та введено у серійне виробництво 

тест-набір («Акватон-тест», виробник − ПрАТ 

НТЦ «Укрводбезпека», м. Київ) для проведення 

експресного аналізу, що дає можливість у 

польових умовах (на місці відбору проби) 

контролювати кількість діючої речовини 

реагенту «Акватон-10» в межах ГДК [7, 17]. 

Висновки. Полігуанідинові 

дезінфектанти є не тільки екологічно чистими, 

безпечними для людей і тварин, але й мають 

широкий спектр біоцидної активності. Вони є 

високоефективними засобами боротьби і 

профілактики інфекційних захворювань, що дає 

можливість використовувати їх під час 

поточної дезінфекції поверхонь приміщень, 

медичного інвентарю, дезінфекції води та 

предметів користування персоналу 
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рятувальників мобільних госпіталів в умовах 

надзвичайних ситуацій.  

Запропоновані технологічні рішення 

використання біоцидних полімерних 

реагентів для очищення питної води можуть 

бути реалізовані в пересувному варіанті на 

відповідному транспортному засобі, що 

зможуть забезпечити організацію постачання 

питної води з використанням поверхневого 

джерела в умовах надзвичайних ситуацій. 

Показано можливість реалізації 

економічно обґрунтованих превентивних 

заходів для нейтралізації загроз та зниження 

ризиків надзвичайних ситуацій до прийнятного 

рівня з використанням дезінфікуючих 

препаратів на основі 

полігексаметиленгуанідину. Запропоновані 

технологічні рішення використання біоцидних 

полімерних реагентів з неокисним механізмом 

дії можуть бути використані для забезпечення 

питною водою підрозділів військових частин і 

контингенту рятувальників (зокрема під час 

використання переносного водоочисного 

пристрою «Сова»), польових таборів, 

військових містечок та шпиталів.  

Перспективи подальших 

досліджень. Для розширення сфер 

використання полімерних біоцидних 

реагентів на основі ПГМГ-ГХ розробити 

методи визначення діючої речовини реагенту 

«Акватон-10» в межах 0,1−1мг/дм3. 
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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ БИОЦИДНЫХ ПОЛИМЕРНЫХ РЕАГЕНТОВ ДЛЯ 

УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ТЕХНОЛОГИИ ОБЕЗЗАРАЖИВАНИЯ ПИТЬЕВОЙ 

ВОДЫ В УСЛОВИЯХ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ 

 

Обеспечение химической безопасности 

и экологической безвредности реагентов, 

используемых для обеспечения нормальной 

жизнедеятельности человека можно 

достичь, используя дезинфектанты на 

основе гуанидина. Полигуанидиновые 

дезинфектанты являются не только 

экологически чистыми, безопасными для 

людей и животных, но и имеют широкий 

спектр биоцидной активности. Они 

являются высокоэффективными 

средствами борьбы и профилактики 
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инфекционных заболеваний, что дает 

возможность использовать их при текущей 

дезинфекции поверхностей помещений, 

медицинского оборудования, дезинфекции 

воды и предметов пользования персонала 

спасателей мобильных госпиталей в 

условиях чрезвычайных ситуаций. 

Предложены технологические решения 

использования биоцидных полимерных 

реагентов гуанидинового ряда, направленные 

на снижение риска возникновения 

чрезвычайных ситуаций и минимизации их 

последствий путем реализации 

организационно-технических, санитарно-

гигиенических мероприятий. 

Полученные результаты указывают на 

безусловную альтернативу препаратов на 

основе солей полигексаметиленгуанидина 

существующим реагентным методам 

очистки и обеззараживания воды, что 

является основой для их применения в 

условиях чрезвычайных ситуаций  

стихийных бедствий, эпидемий, 

техногенных катастроф, военных действий, 

наводнений, массовых инфекций. 

Ключевые слова: «Акватон-10», 

«Гембар», полигексаметиленгуанидин, 

дезинфекция, вода. 
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THE USE OF BIOCHID POLYMERANE REAGENTS FOR IMPROVING THE 

TECHNOLOGY OF DETERMINING DUST WATER IN CONDITIONS OF EMERGENCY 

SITUATIONS 

 

Ensuring of chemical safety and 

environmental harmlessness of reagents, used to 

ensure normal human life, including in 

emergency situations, can be achieved using 

disinfectants based on guanidine polymers. 

Polyguanidine disinfectants are not only 

environmentally friendly, safe for humans and 

animals, but also have a wide range of biocidal 

activity, they are highly effective means of 

struggle and prevention of infectious diseases, 

which makes it possible to use them during the 

current disinfection of surfaces of premises, 

medical equipment, disinfection of water and 

the use of personnel of rescuers of mobile 

hospitals in emergency situations. 

The possibility of realization of 

economically grounded preventive measures for 

neutralization of threats and reduction of 

emergency risks to an acceptable level with use 

of disinfectants based on polyhexamethylene 

guanidine is shown. The proposed technological 

solutions for the use of biocidal polymeric 

reagents for the purification of potable water 

are implemented in a mobile version on the 

appropriate vehicle, which will be able to 

provide the organization of supply of drinking 

water with the use of a surface source in 

emergency situations. 

The proposed technological solutions for 

the use of biocidal polymeric reagents with a 

non-oxide mechanism are used to provide 

drinking water to units of military units and 

contingent of rescuers (in particular, using a 

portable water treatment device "Sova"), field 

camps, military towns and hospitals. 

Key words: "Aquaton-10", "Gembar", 

polyhexamethylenguanidine, disinfection, water. 
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